CURRICULUM VITAE FRANCESCO BURESTI


Dati personali

Nato il 13/3/1964 a Bologna, Italia.

Residente in via Costantino Maes 50, Roma.
Sposato, con due figli di 14 e 13 anni.

Tel +39 344 1186005
Email: frankburi@tiscali.it
Esperienze professionali

9/2017- oggi

Direttore BU reti e Calore, A2A.

A2A è la più grande multiutilty italiana.

La BU Reti e Calore gestisce le reti elettriche e gas, il ciclo idrico integrato ed il servizio di teleriscaldamento, con complessivamente circa 5 milioni di clienti. 
Il fatturato della BU è di ca. 1 mld.€, l’Ebitda di ca. 400 mio€ e l’organico raggiunge le 2300 persone.

2/2012 – 7/2017
Global Procurement Director, gruppo Enel.

Il Global Procurement nasce nel 2012 dalla integrazione delle funzioni acquisti delle principali società del gruppo presenti nelle diverse geografie, fino al 2012 sostanzialmente indipendenti.

· Ho integrato e coordinato un team di ca. 800 persone distribuite principalmente in Europa ed Americhe, responsabile di tutti gli acquisti di beni e servizi (esclusi carburanti) per le società del gruppo Enel, con un budget che nel 2016 ha superato i 14 mld. di euro all’anno. 
Tra i principali risultati della gestione in questo periodo si possono registrare:
· Volumi di acquisto in crescita da 8 a 14,3 mld €, con risorse costanti

· Saving costantemente superiore al 10% 

· Riduzione degli acquisti da fornitore unico dal 30% al 14% del totale

· Aumento degli acquisti da fornitori qualificati dal 35 al 65%

· Consolidamento dei contratti, con circa il 50% dei volumi comprati facendo leva sulle economie di scala e scopo di tutto il gruppo
· Dimezzamento degli indici di frequenza e gravità degli infortuni a personale contrattista.

Il procurement di Enel è diventata una funzione veramente globale, supportata da un unico sistema informatico e che si avvale di strumenti digitali avanzati come Big Data e Artificial Intelligence per apportare maggiore valore al business e migliorare le proprie efficienze. Nel 2014 è stato inoltre avviato un piano orientato a catturare l’innovazione sviluppata sui mercati di fornitura, con interessanti risultati in diverse aree di business.
Per 9 anni ho ricoperto il ruolo di Direttore di Enel Generacion Chile (il direttorio in Cile corrisponde al consiglio di amministrazione europeo), società controllata al 60% da Enel che gestisce il business della Generazione convenzionale in Cile, quotata a New York e Santiago del Cile. 

2008 – 2/2012
Direttore Generale Acquisti e Servizi di Endesa.

Coordinando un team di ca. 650 persone distribuite tra Europa ed America Latina, responsabile di tutti gli acquisti di beni e servizi (esclusi carburanti) per le società del gruppo Endesa, con un budget compreso tra i 3,5 ed i 5 mld. di euro all’anno, e della gestione di logistica e servizi generali in tutte le sedi del gruppo.

La struttura gestisce inoltre i magazzini di distribuzione ed il controllo qualità. 

Tra i principali progetti avviati in Endesa risaltano:

· la Qualificazione, il Risk Management ed il piano Sicurezza dei fornitori, per approfondire la conoscenza del mercato, gestire in anticipo eventuali situazioni di crisi e migliorare significativamente la sicurezza del personale delle imprese fornitrici
· il Design to Cost, cioè la revisione delle specifiche tecniche per ridurre i costi di acquisto, condotta insieme alle strutture tecniche ed ai fornitori

· il Global Sourcing, con l’apertura dell’ufficio acquisti in Cina per l’esplorazione del mercato di fornitura nei paesi a basso costo
· il piano di valorizzazione del patrimonio immobiliare.
5/2005 – fine 2007

Responsabile Acquisti Reti e Mercato di Enel

Con un team di ca 100 persone sono stato responsabile di tutti gli acquisti di beni e servizi per le aree della distribuzione di elettricità e gas e della commercializzazione di Enel in Italia, con un budget di ca 1 mld. Euro all’anno.

Tra i principali progetti, l’avvio della branch cinese ed il sistema di Vendor Rating per la valutazione dei fornitori.

1999 – 2007

McKinsey and Company, Associate Principal.

Vari progetti di consulenza per società industriali ed utilities in Europa, focalizzati in strategie di crescita e ottimizzazione delle operations industriali.

Tra i progetti più interessanti:
· disegno, organizzazione e lancio di un business di servizi a valore aggiunto per una impresa di telecomunicazioni

· programmi di riduzione costi industriali per produttori del settore automotive e ferroviario

· progetti di riduzione dei costi di acquisto per varie utilities

1990 – 1998

Accenture, Manager

Vari progetti di consulenza per società industriali in Europa, focalizzati soprattutto sulla ottimizzazione delle operations industriali.

Studi

Laurea in Ingegneria Elettronica presso l’Università degli Studi di Bologna, con indirizzo economico-gestionale e tesi di Laurea in Metodi di ottimizzazione.

Lingue

Italiano, inglese, spagnolo (castellano).
